

建筑学博士后科研流动站（建于1985年10月）

联系人 李芳芳 电话：025-83792464 电子邮箱：ffli@seu.edu.cn

东南大学（国立中央大学、南京工学院）建筑系创立于1927年，是中国现代建筑教育的发源地。

我国著名建筑教育先驱刘福泰、鲍鼎、卢树森等先生先后执掌建筑系，著名建筑家杨廷宝和刘敦桢学部委员、童寯教授等曾长期在该系任教和主持工作，其中杨廷宝还是中国建筑学会理事长，国际建筑师协会副主席。

本学科由建筑学院、建筑研究所、建筑历史遗产保护研究院、CAAD国家专业实验室、SEU-UNESCO GIS中心等构成，并与校城市规划设计研究院、建筑设计研究院形成产学研一体的体制。80年来，建筑学院已为国家培养了近3000名高级建设人才，其中院士6名，建筑工程设计大师10名。

东南大学建筑学科为一级学科博士学位授权点；2001年，“建筑设计及其理论”和“建筑历史与理论”双双被评为国家重点学科（均为所在二级学科排名第一），2007年评为一级学科国家重点学科。学科构建了“地域性建筑创作和城市设计”、“冬冷夏热地区建筑技术集成”和“数字技术应用”三大科技创新平台，基本形成科学合理的学科布局和优势互补、共同发展的学科态势。

本学科所在学院是全国高等院校建筑学学科专业指导委员会历届主任挂靠单位，一直是国家“985工程”和“211工程”重点建设的学科。

本学科拥有3名院士、16名博士生导师、2名教育部“长江学者”特聘教授（全国同类学科中仅有）、1名“国家杰出青年基金”获得者，3人入选教育部“新世纪优秀人才支持计划”，5人入选省人才培养计划。目前已形成一支以院士、长江学者等中青年学术带头人为骨干，年龄结构合理，年富力强、视野开阔、勇于开拓的学科队伍，并培养出在国内具有较大学术影响力的新一代学科带头人多人。师资队伍中博士比例明显提高，在建筑、规划、历史、技术等主要二级学科方向，博士学位教师已达到55%，其中超过70%的教师有国外攻读学位、学习进修和科研合作的经历。

学科主要研究方向包括：地域建筑学和城镇建筑规划设计，现代城市设计理论与方法，高速城镇化背景下的城镇空间形态转型理论及相关技术，数字技术在城镇建筑学中的应用，中外建筑理论和遗产保护，小城镇人居环境规划建设理论及相关技术等。

招收博士后方向：

专业名称	研究方向
建筑历史与理论	中国建筑，东方建筑及东西方建筑文化比较研究，中国建筑历史与理论，外国建筑史，现代建筑理论，中国近代建筑
建筑设计及其理论	建筑设计与理论，城市设计与理论，公共建筑设计理论与方法，持续发展的人居环境规划与住宅设计研究（含旧区改造）建筑与人文学科交叉研究，建筑物理环境评价与设计，变化中的城市环境评价与设计，变化中的城市物理环境及规划设计对策，建筑景观与物理环境。
城市规划与设计	城市规划理论与方法，城市设计，风景环境规划设计理论与方法，城市环境设计与理论。

